



# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

## ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΤΟΣ 160 \* ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1993 \* ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 180 \* ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ



ΕΔΡΑ:  
Σατωβριάνδου 29 -  
104 31 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ. 5243.955 —  
Συντάσσεται  
από Επιτροπή

## ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΜΗΝΥΜΑ ΜΕ ΠΙΣΤΗ ΚΑΙ ΕΛΠΙΔΑ

Οι αμέτρητες καμπάνες της Ορθοδοξίας, σε μια χαρούμενη συναυλία, σκορπούν σήμερα το χαρμόσυνο άγγελμα της Χριστιανοσύνης, που προκαλεί διώματα με αναστάσιμα φρίγη, διασώζει την ορθόδοξη παράδοση της μυστικής χαράς και σωτηρίας, και είναι η αστείρευτη πηγή της θυσίας του Γολγοθά.

με τα στοιχεία του κόσμου, και συμβολίζουν τη νίκη του ανθρώπου, την ελπίδα, το θρίαμβο...

Εκατομμύρια άλλοι απλοί άνθρωποι, αλλάθρησκοι ή μη θρησκευόμενοι, θα μετασχύον

τητα και τη σχέση αυτού με το Δημιουργό.

Δύο είναι οι μεγάλες Χριστιανικές γιορτές. Τα Χριστούγεννα, που θεωρούνται η «Μητρόπολη» των γιορτών, και το Πάσχα, που είναι η

ίσως, άλλο δεν έχει γνωρίσει στον κόσμο μέχρι σήμερα.

Αντιμετώπισε φύραγμα, πόλεμους και καταστροφές. Διήλθε από ένα πύρινο κύκλο φερών και επικίνδυνων δοκιμασιών. Αλλά εν μέσω όλων αυτών των δυσκολιών και των εμποδίων, και στις τραγικότερες ακόμα συγκυρίες που το σημάδεψαν, ουδέποτε απέλειψε από τον Ελληνικό Λαό η ΠΙΣΤΗ και η ΕΛΠΙΔΑ για την αναγέννηση του Έθνους μας.

### ΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ Ν. ΨΑΡΡΑ

στη λαμπρότερη ημέρα της Χριστιανοσύνης, που υπευνθυμίζει, αλλά και υπογραμμίζει, διαρκώς στον άνθρωπο την αναφορά του στην αιωνιότητα

«πανήγυρις των πανηγύρεων», είναι η ειδική αυγή της ζωής και η δραματική ήττα του θανάτου.

Για τους Δυτικούς Λαούς, μεγαλύτερη είναι η πρώτη, για τους Ανατολικούς η δεύτερη, που γιορτάζεται από τον Ελληνικό Λαό, υπό την triπλή αυτή έννοια: Τη θρησκευτική, τη φυσική και την Εθνική.

Η Θρησκευτική συμβολίζει την Ανάσταση του Σωτήρος, μετά τον επώδυνο και αιμιωτικό, για την εποχή εκείνη, θάνατο του Χριστού διά της Σταυρώσεως, και δίδει τον τόνο της αισιοδοξίας και της λαχτάρας των ανθρώπων να χαρούν και να ζήσουν.

Η φυσική συμβολίζει την ανανέωση του φυσικού κόσμου, που δρομολογείται με τον ερχομό της ωραιότερης, της γλυκύτερης εποχής του χρόνου, της εποχής της Ανοιξιάς.

Και η Εθνική συμβολίζει την ανανέωση του Έθνους μας υπό την προστατευτική ασπίδα του Χριστιανισμού, όπου ο Θεός — Δημιουργός αυτού, εμφανίζεται δίπλα του, με την ανθρώπινη μορφή και τη φωνή του, δίνοντας, έτσι, μιαν άλλη διάσταση στην triπλή έννοια της γιορτής.

Εργώρισε, πράγματι, το Ελληνικό Έθνος ανατάσεις και πτώσεις, τις οποίες κανένα,

Με την πίστη και την ελπίδα, λοιπόν, σταθεροί και ακλόνητοι στις θέσεις μας, θα προχωρήσουμε αταλάντευτα και στο μέλλον, το μέλλον που μας ανήκει, και μάλιστα απαλκίδευτο.

Θα χαλδύσωμε τις ψυχές μας με θάρρος και αισιοδοξία, στοχεύοντας στην καλύτερη στή της ζωής μας, της ζωής των παιδιών μας, και της ζωής των παιδιών των παιδιών μας.

Θα εργασθούμε εντατικά, αξιοποιώντας τις απαρύμιλλες αρετές της φυλής μας, για να επιτύχουμε την οικονομική και κοινωνική πρόοδο του καθενός χωριστά, όλων μαζί, της Χώρας και του Έθνους.

Θα συνεχίσουμε τις παλιές καλές παραδόσεις μας, διότι είμαστε χριστιανοί ορθόδοξοι, ακολουθώντας, πιστά, τη διδασκαλία του Θεοανθρώπου, αλλά και διότι είμαστε οπαδοί της μεγάλης θρησκείας της Αγάπης, ώστε να φθάσουμε, χωρίς καμία παρέκκλιση, στο στόχο προς τον οποίο πορευόμαστε, για να υποδεχθούμε εκεί την Ανάσταση, που χαρούμενη και ευτυχισμένη θα έλθει σ' όλους...

«ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ»

## Αληθώς Ανέστη!

Οι παλιότεροι, οι παππούδες και οι προπαππούδες μας, ακολουθώντας την οπισθάμωνη ευχή του Ιωάννου του Χρυσόστομου, που διαβάζεται στο τέλος της Θείας Λειτουργίας στην Ανάσταση, συνήθιζαν αν

τον κρατούν ακόμη σε μερικά χωριά μας οι γεροντότεροι.

Ένας άγγελος, σαν εκείνον που στάθηκε πάνω απ' τον αδειανό πια τάφο του Ιησού, γινόταν ο κάθε χριστιανός και διαμήνυε στον καθένα που

### Της ΘΕΟΔΩΡΑΣ ΝΙΚ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ

τί για καλημερίσματα κι αντικαλημερίσματα να λέγεόταν συναπαντιούσαν:

— Χριστός Ανέστη!  
— Αληθώς Ανέστη!

Και τον κρατούσαν τούτο το χαιρετισμό, πιστά και χωρίς παράλειψη, σαράντα μέρες, ως τη γιορτή της Αναλήψεως.

Το λέμε κι εμείς σήμερα τούτο το «Χριστός Ανέστη!», Αληθώς ανέστη!» τη νύχτα της Αγκστάσεως, καθώς τσουγγρίζουμε τα κόκκινα τ' αυγά και δίνουμε — δεν ξέρω πόσο από την καρδιά μας — το γνωστό «φιλή της αγάπης».

Και το πολύ να κρατήσουμε το χαιρετισμό την πρώτη ή κι ως την τρίτη μέρα. Οι πρόπατόρες μας κάτι ήξεραν που χαιρετιούνταν με τούτο το χαιρετισμό — που ίσως να

απαντούσε πως ο «Χριστός ανέστη», έσπασε τα δεσμά του θανάτου και βρίσκεται πάλι ανάμεσα μας.

Μα ο λόγος δεν έπρεπε να πέσει στο κενό. Έπρεπε όχι μόνο να γίνει καλόδεχτος, αλλά και να επιβεβαιωθεί το ίδιο πανηγυρικά, όπως ειπώθη κι ο πρώτος.

Γι' αυτό και η απάντηση ερχόταν άμεση, χωρίς δισταγμούς κι αμφιταλαντεύσεις:

— Αληθώς ανέστη!

Ναι, αληθινά, δεν υπάρχει αμφιβολία, αναστήθηκε ο Χριστός.

Τον γιάθουμε κιόλας ανάμεσα μας, δίπλα μας. Η ζεστή, ζωογόνα ανάσα Του μας εγγίζει, μπαίνει μέσα μας — θεία πνοή, μας δίνει κουράγιο και

● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

## ΣΥΝΕΔΡΙΟ Η ζωή και το έργο του Ν. Πλαστήρα

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

(Συνέχ. από το προηγούμενο)  
ΦΤΩΕΙΝΗ ΤΑΣΙΟΥ ιστορικός. Ασχολήθηκε με την πλημέλη φύλαξη του Αρχείου του ΠΛΑΣΤΗΡΑ. Ευστυχώς το Μουσείο Μπενάκη στο οποίο, υπάρχει αλληλογραφία του με την Πηνελόπη Δέλσα, αδελφή του Π. Μελλά. Πρότεινε να μαγνητοφωνηθούν τα κείμενα ζώντων συναγωνιστών του ΠΛΑΣΤΗΡΑ.

Ο ΚΩΣΤΑΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ εκφώνησε τα ονόματα των συγγενών του ΠΛΑΣΤΗΡΑ που παρίσταντο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΟΥΣΟΣ Αντιστράτηγος ε.α. Εντυπώσεις από μνήμες του ονόματος ΠΛΑΣΤΗΡΑ στο Ζέρβα.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ Υποστράτηγος ε.α. Τόνισε για την τόλμη του στρατηγού και τον σεβασμό της ζωής των στρατιωτών. Έλεγε «μάνια τους γέννησε» και δεν επιτίθετο αν δεν ήταν σίγουρος για την επιτυχία, πολεμώντας δίπλα στους τσολιάδες, στην πρώτη γραμμή.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΟΝΔΡΟΚΟΥΚΗΣ Αντιστράτηγος επί τιμή. Τι άκουσε στο στρατηγείο της Σμύρνης που υπηρέτησε. Ο Μουσταφά Εβρέν ομολόγησε πως αν δεν υπήρχε ο Μάυρος Καβαλάρης στη Μ. Ασία θα γίνονταν μεγάλος χαλασμός των Ελλήνων. Ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ υποχώρησε σε (Συνέχεια στη σελ. 2)

ΚΟΥΤΡΑΣ Γ. Λυκαίω αρχηγός. Αναφέρθηκε στις περιπέτειες που είχε ο ανδριάντας του ΠΛΑΣΤΗΡΑ στην Καρδίτσα, που δεν έληξε ακόμη.

Η ΚΟΡΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΥ-ΛΑΣ, μιας από τα υιοθετημένα κορίτσια του ΠΛΑΣΤΗΡΑ που ζει στη Ρόδο, διάβασε γράμματα στρατηγών από την Ευρώπη. Παραπονήθηκε για τις φωτογραφίες του Πολ. Μουσαίου, που παρουσιάζουν τον ΠΛΑΣΤΗΡΑ σαν άσημο στρατιώτη εύχεται να συγκληρωθούν τα προσωπικά αντικείμενα του ΠΛΑΣΤΗΡΑ και να εκτεθούν στην ΑΘΗΝΑ.

## Ο Ταξίαρχος συγχωριανός μας κ. Σεραφεΐμ Γ. Ζάχος

Με τον θαμνό του Ταξίαρχου και με απόφαση του Ανωτάτου Συμβουλίου της Ελληνικής Αστυνομίας, αφού συμπλήρωσε 35ετή ευδόκιμη υπηρεσία, αποστρατεύθηκε ο συγχωριανός μας Αστυνομικός Δ) τής Καρδίτσας κ. Σεραφεΐμ Γ. Ζάχος.

Ο ανωτέρω υπάλληλος στα 35 αυτά χρόνια, πρόσφερε άφογα την υπηρεσία του, σε διάφορες Αστυνομικές Διοικήσεις του Κράτους Ακτινικές και μη και αγάπησε αλλά και αγαπήθηκε από τους κατοίκους της κάθε μιας περιοχής ώστε κατά τις μεταθέσεις του

να ακολουθούν αρκετά ευμενής και επαινετικά σχόλια δια των ιδίων Υπηρεσιών και του τοπικού Τύπου.

Ο Σεραφεΐμ στην Υπηρεσία του επέλεγε τις διαφορές των πολιτών και άλλων υπηρεσιών με κατανόηση απονέμων πάντα το δίκαιο και το σωστό.

Υπήρξε ικανότατο αστυνομικό όργανο και η απομάκρυνσή του άφησε ένα δυσαναπλήρωτο κενό.

Εμείς οι συγχωριανοί τον συγχαιρούμε και ευχόμαστε Υγείαν και Μακροήμερυσιν στην ιδιωτική του πλέον ζωή. ΠΑΝ. και ΑΓΓ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

## Οι Φατρίες της Αρχαίας Αθήνας

Του ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΑΔΑΜΟΥ, Συντ. Δικηγόρου

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ από το προηγούμενο)

Ο Πεισιστρατος κυβέρνησε την Αθήνα με μετριοπαθή τρόπο, με πολιτικότητα, παρά με αυταρχισμό, όπως είπαμε πιο πάνω. Και αυτό τεκμαίρεται από το εξής επεισόδιο που έλαβε χώρα με κάποιο γεωργό που καλλιεργούσε στον Υμηττό ένα εντελώς άγονο χωράφι. Όταν ο Πεισιστρατος περιοδεύοντας με τη συνοδεία ενός σωματοφύλακα, ανέβηκε μια μέρα στον Υμηττό, είδε έναν γεωργό να δουλεύει στο χωράφι του, ένα πετρώδες και άγονο μέρος, διέταξε τον σωματοφύλακα του να ρωτήσει το γεωργό «τι προϊόντα παράγονται σ' αυτόν τον τόπο». Ο δε γεωργός απάντησε τα καλά και τα πανάθλια (κόσα καλά και οδύνα) και απ' αυτά τα καλά και τα πανάθλια χρειάζεται να δίνω το δέκατο ως φόρο στον Πεισιστρατο. Ο γεωργός αγνοούσε φυσικά με ποιον μιλούσε, ο Πεισιστρατος όμως ευχαριστήθηκε από την ελευθεροστομία και τη φιλεργία του γεωργού και δι-

έταξε στο εξής να μείνει αφορολόγητος.

Ο Πεισιστρατος δεν πίεζε τις λαϊκές τάξεις, αλλά φρόντιζε να επικρατεί ειρήνη στη χώρα και διατηρούσε την ησυχία στην Αθήνα, γι' αυτό πολλές φορές έλεγαν ότι η εξουσία του Πεισιστρατου ήταν «ο επί Κρόνου βίος». Ο Πεισιστρατος είναι γνωστό ότι διασκεύασε και ανασύνταξε τα έπη του Ομήρου, την Ιλιάδα και την Οδύσσεια, «κωδικοποίησε», όπως θα λέγαμε τα Ομηρικά έπη (βλ. Γ. Κορδάτου, Νέα προλεγόμενα εις τον Όμηρον σ. 166, Αθήνα 1940).

Μετά τον θάνατο του Πεισιστρατου τον διαδέχθηκαν στην εξουσία οι δυο γιοι του, ο Ιππίας και ο Ίππαρχος. Αλλά στην μεγάλη γιορτή της Αθήνας, «Τα Παναθήναια», ο Ίππαρχος δολοφονήθηκε από τον Αρμόδιο και τον Αριστογείτονα, τους ονομασθέντες «τυραννοκτόνους», στους οποίους οι Αθηναίοι αργότερα έστησαν

● (Συνέχεια στη 2η σελίδα)

**ΖΟΥΚΑΣ Β. ΣΕΡΑΦΕΪΜ**  
Φυσικοθεραπευτής Ν.Δ.Τ.  
Ειδικός για εγκεφαλικές παραλύσεις

**ΤΑΓΚΟΥΛΗΣ Α. ΒΑΣΙΛΗΣ**  
Φυσικοθεραπευτής

**BOBATH - Ηλεκτροθεραπεία**  
**LASER - Μάλαξη**  
**Κινησιοθεραπεία**  
**Ενδόργανη Γυμναστική**

Αχιλλοπούλου και Αθ. Δεσίου 113  
ΒΟΛΟΣ Τηλ. 49221

# Η ζωή και το έργο του Νικολάου Πλαστήρα

## Οι πατριές της Αρχαίας Αθήνας

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ απ' την 1η σελίδα)  
μέχρι την Σμύρνη συνεταγμένους, με τους τραυματίες του. Τον ακολούθησαν και στρατηγολοί σκόρπιοι για ν' αποφύγουν την αιχμαλωσία. Ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ τόνισε ανήκει στο Έθνος.

**ΚΑΜΠΑΣ**, στρατιωτικός: Ο στρατός εκπαιδεύεται με πρότυπο τον ΠΛΑΣΤΗΡΑ.

**ΜΠΑΜΠΕΣΗΣ**: Απάντησε στον Χονδροκούνη ότι ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ έφυγε τελευταίος από την Σμύρνη, το οποίο επιβεβαιώνει και ο 96χρονος συμπολεμιστής του ΠΛΑΣΤΗΡΑ, μπαρμπάκι - Κώστας Ιακωβάκης που δεν τάσισε αφηγημένος ιστορίες σχετικές.

Επειδή στο σημείο αυτό επικράτησε κάποιος εννεοφιλικός, ο ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΑΛΟΓΟΡΙΑΣΤΟΣ πήρε το λόγο και τόνισε ότι ήρθαμε για να τιμήσουμε και όχι να κατηγορήσουμε τους πολεμιστές μας.

**Ο ΠΡΟΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΕΣΤΙΑΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ** που φιλοξένησε το συνέδριο, δεν δέχεται τον όρο χαμένες Πατριδες, αλλά αλύτρωτες Πατριδες και μιλίση για καμπάνια της Αγια-Σοφιάς.

**Ο κ. ΚΑΛΟΓΡΙΤΣΑΣ**, γαλαντόμος έμπορος, αφηγήθηκε ένα περιστατικό με κάποιο βαπτιστήρι του ΠΛΑΣΤΗΡΑ και όπως πάντα για τον ανδριάντα του στρατηγού πρόσφερε 50 χιλ. δρχ.

**Ο κ. ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΟΣ** που έχει πολλά να πει για το στρατηγό αρκέστηκε ν' ανακοινώσει για την επιτυχημένη εκπομπή από το Κανάλι 29 κάθε Κυριακή 8—9 μ.μ. 6 επεισοδίων.

Επικολούθησε γέμια στους ομιλητές και την Οργανωτική Επιτροπή Συνεδρίου, στην τραπέζια του επιδελτικού κτιρίου της ΕΣΤΙΑΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ.

Το απόγευμα της πρώτης ημέρας. Ο ΝΙΚΟΣ ΑΝΩΓΗΣ συγγραφέας - λογοτέχνης, περιγράφει το δράμα της υποχώρησης των πολιτών και την συμβολή του ΠΛΑΣΤΗΡΑ για την σωτηρία λαού και στρατού από την αιχμαλωσία. Καθώς και στιγμιότυπα από την λατρεία του λαού προς τον ΠΛΑΣΤΗΡΑ με την λογοτεχνική χάρη που τον διακρίνει.

**ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΧΑΤΖΙΑΡΑΣ**: Διάβασε 2 παλιές επιστολές επαιτητικές για την έκφραση λατρείας του λαού της Χίου προς τον ΠΛΑΣΤΗΡΑ. Επίσης στιγμιότυπα ηρωισμών και αυτοθυσίας στα πεδία των μαχών, καθώς και αποσπάσματα από βιβλία σχετικά με την παλληκαριά του στρατηγού. Επίσης στιχομωθία Βενιζέλου - ΠΛΑΣΤΗΡΑ μετά την μάχη την κρηφόρα του Σικρα, που αμφισβήτησε ο κ. Αγγελής, υποστηρίζοντας ότι ήταν προ της μάχης του Σικρα.

**ΑΔΙΚΑΝΙΩΤΗΣ Δ.** δικηγόρος: Αναφέρεται σε γεγονότα που τονίζουν την ηγετική ικανότητα του ΠΛΑΣΤΗΡΑ

ως στρατιωτικός, ως επαναστάτης, ως δημοκράτης, ως λαϊκός ηγέτης και ακοιμάτιστος υποστηρικτής των προσφύγων για αποκατάσταση.

**ΡΟΖΟΣ Ε.** ιστορικός - συγγραφέας: Αναφέρει ότι ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ χρειάστηκε 8 χρόνια να γίνει Συναγματούχης (Ανδραγαθός). Με τον Βενιζέλο συμφωνούσε στα στρατιωτικά μα διαφωνούσε στα πολιτικά.

**ΑΔΑΜΑΝΗΣ ΣΤ.** τέως Υπουργός: Στάθηκε στις απαλλοτριώσεις του αρχηγού της επανάστασης του 1922 ΠΛΑΣΤΗΡΑ για την αποκατάσταση των προσφύγων, αλλά και για τις απαλλοτριώσεις επί πρωθυπουργίας του, υπέρ των ακτημόνων αγροτών.

**ΒΟΓΙΑΤΖΗΣ Φ.** Ιστορικός: Ευτυχέστερη περίοδος του Στρατηγού ήταν όταν έμεινε στην περιοχή της Νερόπολης, Μεσσηνικόλα - Κορώνη - Νεράϊρα 1924—1932. Στην Κορώνη έμεινε στο Ηγουμενίο, που και γω τον επισκεπτόμουν όταν πηγαίναμε να πάρουμε την Παναγία στις αρχές Αυγούστου. Τον είχα πρωτογνωρίσει όταν τα 2 προηγούμενα χρόνια έμεινε το καλοκαίρι στον Μεσσηνικόλα, γράφοντας τα απομνημονεύματά του. Ο Στρατηγός έμεινε πάνω από το μπαλκόνιο του Θωμά Κορώνη, τότε, ενώ η Αγγελική με τα παιδιά έμεινε στο δικό μας σπίτι και μ' αγαπούσε.

Τόσο στην Κορώνη όσο και στη Νεράϊδα έκανε μακρινούς περιπάτους μέχρι το μοναχό κλαρί, χτυπώντας με το μπαμπού του τις πέτρες. Στο καφενείο προκαλούσε τους άλλους για περπάτημα και έβρινε πάντα πρώτος. Στην πλατεία που παίζαν τα παιδιά, όπως μου είπε ο φίλος μου Πέτρος Καραγιάννης έκανε τον δικαστή. Κάποτε έγινε κάποια κίνηση να ονομάσουν το Θέρετρο ΠΛΑΣΤΗΡΟΥΠΟΛΗ και το κρηγήθηκε ο ίδιος. Το πόσο αγαπούσε την Νεράϊδα φαίνεται από το γεγονός ότι γυρίζοντας από την 12χρονη εξορία του, την επισκέφτηκε πρώτη.

**ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΧ.**, μέλος του Δ.Σ. της ΕΣΤΙΑΣ: Τεράστια ήταν η ανάπτυξη του πολιτισμού στη Μ. Ασία, την Κων) πόλη χάρη στο ελληνικό στοιχείο. Ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ πρόσφερε πολλά στο Έθνος, χωρίς να πάρει τίποτα. Η υιοθεσία των ορφανών τον έδωσε με τους ξεριζωμένους. Ονομάζει την Σμύρνη, Παρίσι της Ανατολής και άλλα κοινά και δηλώνει πως όλοι οι πρόσφυγες πίνουν νερό στο όνομα του ΠΛΑΣΤΗΡΑ που φρόντισε για την αποκατάστασή τους. Στην κρίση της Πλατείας της Ν. Σμύρνης στέκει σαν φωτεινός φάρος και προοπτική της ΕΣΤΙΑΣ είναι να στηθεί και ο ανδριάντας του.

**ΝΤΟΤΣΙΑΣ Α.:** Διαβάζοντας από βιβλίο σχετικά με τον

ΠΛΑΣΤΗΡΑ μας γνώρισε πολλά από την ζωή του. Για την αρρώστια του (φυματίωση) εγχείριση στη Γαλλία. Έμεινε με μισό πνευμόνι. Πέθανε λίγες μέρες πριν μπει στα 70 του χρόνια. Μόνο τα παράσημα άφησε στους κληρονόμους του. Καμμιά κατάθεση σε Τράπεζα. Στο πορτοφόλι του βρέθηκαν μόνο 216 δρχ., δεν είχε δε κανένα περιουσιακό στοιχείο. Έμεινε στο διαμέρισμα του φίλου του Μοάτσου, ο οποίος πήγε σε κάποιο φίλο του Τραπεζίτη και ζήτησε να χορηγηθεί δάνειο για αγορά σπιτιού του ΠΛΑΣΤΗΡΑ. Εγκρίθηκε, με το μπαμπούσε ο ίδιος ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ, γιατί δεν ήξερε τίποτα από τα διαδραματισθέντα. Χαρακτηριστικό της ανιδιοτέλειάς του είναι και η περίπτωση του αδελφού του του Βασιλή, που σαν άνεργος πήγε στο ΦΙΕ και ζήτησε δουλειά. Όταν είπε τ' όνομά του ο αρμόδιος δεν πίστευε σ' αυτά του, να ναι άνεργος ο αδελφός του ΠΛΑΣΤΗΡΑ και φυσικά τον προσέλαβαν.

**ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ ΑΠ.:** Υπέροχος στην αφήγησή του, μελίτατος και παραστατικός, δεν θα γράφω τίποτα, γιατί τον παρακάλεσα να μας στείλει φωτοτυπία της αμύλης του που ήταν γεμάτη και από προσωπικές εμπειρίες, για να δημοσιευτεί στη «Ν» με την θεαθείσθη πως θα ικανοποιήσει όλους τους αναγνώστες της «Ν».

**ΖΙΓΑΝΗΣ:** Και το πρωί της Κυριακής στην 2η κυβέρνηση ΠΛΑΣΤΗΡΑ αποφάσισαν να δώσουν ψήφο στη γυναίκα, μόνο στις Δημοτικές. Η Αύρα Θεοδωρακοπούλου, δραστήρια φεμινίστρια επισκέφτηκε τον ΠΛΑΣΤΗΡΑ διαμαρτυρούμενη. Ο στρατηγός της είπε: «Αύρα μου ξέρεις πόσο αγαπώ τις γυναίκες» και αυτή αμέσως τον αντέκρουσε λέγοντας: «Δεν θέλουμε Πλατωνικούς έρωτες».

**ΜΠΑΡΜΠΑΡΟΥΣΗΣ Φ.,** Άμισθος υπάλληλος του Πολιτικού Γραφ. του ΠΛΑΣΤΗΡΑ:

Απακρίθηκε αξιόλογα περυσιατικά και ζητήθηκε και από αυτόν αντίγραφο, να δημοσιευθεί ως έχει στη «Ν».

**Ο ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ κ.κ. ΣΕΡΑΦΕΙΜ** και την Κυριακή πήρε τον λόγο και αναφέρθηκε σε θύμησες στο δωμάτιο του ΠΛΑΣΤΗΡΑ της Βασιλ. Σοφίας και την υποδοχή στο αεροδρόμιο.

**ΚΑΦΑΝΤΑΡΗΣ ΕΥΡ.** Σαν χωριανός του ΠΛΑΣΤΗΡΑ αισθάνεται δέος. Πολιτεύτηκε για να υπηρετήσει τον τόπο μόνο. Δυστυχώς δεν αναγνωρίστηκε από την Πολιτεία και των ανθρώπων των γραμμάτων. Πρότεινε την ίδρυση ΚΕΝΤΡΟΥ ΜΕΛΕΤΩΝ ΠΛΑΣΤΗΡΑ στην Καρδίτσα. Η Πηνελόπη Δέλτα γνωστή συγγραφέας. Θαμιάστρια του Βενιζέλου, θεωρούσε τον ΠΛΑΣΤΗΡΑ ανώτερό του.

**ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΝΤΩΝΗΣ:** Αν και Μπελοκομιώτης πήγε στο Βουναίο και συγκέντρωσε αξιόλογα θέματα. Και του Ανώτην το κείμενο θα φροντίσει ο θεός του ο Άγγελος να το πάρει να το δημοσιεύσουμε στη «Ν» γιατί είναι αξιόλογο.

**ΠΑΠΑΜΑΝΤΕΛΟΣ Καθ.** Πανεπιστ.: Υπέδειξε - φρόντισε και ονομάστηκε το φράγμα ΠΛΑΣΤΗΡΑ. Από εξιστόρηση του πατέρα του χωρίζει τη ζωή του στρατηγού σε 6 ενότητες. Κάτι χτυπητό. Αναλαμβάνοντας την Διοίκηση του 5)42 τόνισε ότι δεν τον ενδιαφέρουν τα φρονήματα των στελεχών του. Υπέδειξε το Συνέδριο να φροντίσει να γραφεί η νέα Ελληνική Ιστορία. Να διδαχτεί στα Σχολεία η μορφή του ΠΛΑΣΤΗΡΑ.

Στο τέλος του Συνεδρίου ο Πρόεδρος κ. Κουσαλής έδωσε μια υπέροχη περιλήψη όλων των ομιλιών. Θεσμιά ευχαρίστησε το Δ.Σ. της ΕΣΤΙΑΣ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ που φιλοξένησε το Συνέδριο και διάβασε το ψήφισμα που εγκρίθηκε η ίδρυση 1) ΚΕΝΤΡΟΥ ΜΕΛΕΤΩΝ ΠΛΑΣΤΗΡΑ και 2) Ανδριάντα του Στρατηγού. Επικολούθησε δεξίωση των παραδρισκομένων πλούσια.

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ**

Δυνάμει από την 1η σελίδα στην πόλη ανδριάντες τους. Μετά την κατάλυση της εξουσίας του γιου του Πεισιστρατου Ιππία, καταλύθη και πλέον η τυραννία στην Αθήνα και το πολίτευμά της έγινε δημοκρατικότερο παρά επί Σόλωνος, γιατί οι τύραννοι εξαφάνισαν τους νόμους του, λόγω της μη εφαρμογής τους, τελικά δε ο Κλεισθένης εισήγαγε νέους νόμους αποθλώντας στην ενίσχυση της λαϊκής εξουσίας και κατ' αυτόν τον τρόπο θεμελιώθηκε η δημοκρατία στην Αθήνα. Ο Κλεισθένης προσεταιρίστηκε το

λαό με την υπόσχεση να του αποδώσει την διοίκηση της πολιτείας. Και πράγματι, τήρησε την υπόσχεσή του και ο λαός είχε πια εμπιστοσύνη σ' αυτόν. Κατόπιν ο Κλεισθένης διαίρεσε, τέσσερα χρόνια μετά την εκδίωξη των τυράννων, όλους αδιάκριτα τους Αθηναίους σε δέκα φυλές, αντί τεσσαράκοντα, για να έχουν οι πολίτες περισσότερα δικαιώματα και χώρισε την Αττική σε Δήμους, δέκα στην Αθήνα, δέκα στην παραλία και δέκα στην μεσογειακή χώρα. Οι μεταρρυθμίσεις του Κλεισθένη στερέωσαν τη δημοκρατία στην Αθήνα.

### ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1993

1) Φιλίππου Αριστίππος, Κων., Καρδίτσα	Δρχ. 1.000
2) Παπαδημητρίου Δημ. Απ., Μεσσηνικόλα	» 1.000
3) Γεροφώτη Στυλιανή	» 1.000
4) Στεργίου Γεώργιος Απ., Λάρισα	» 1.000
5) Σπανού - Κάτσιανου Φούλα, Βόλος	» 2.000
6) Πανάγος Χρήστος Εασ., Καρδίτσα	» 1.000
7) Μήτσιος Λάμπρος Κων)νου, Καρδίτσα	» 1.000
8) Ζούκας Σωτήριος Θωμά, Αθήνα	» 2.000
9) Παπαδημητρίου Ιωάννης Βασ., Μεσ/λα	» 2.000
10) Μπακαλάκος Λθαν, Θωμά, Αθήνα	» 2.000
11) Σφήκας Τρύφων Θεοδ., Καρδίτσα	» 1.000
12) Παπαδημητρίου Θεωμάς Βασ., Καρδίτσα	» 2.000
13) Καλαμάτας Θωμάς Αριστ., Καρδίτσα	» 2.000
14) Μηλίτσης Δημήτριος Παιουσαν, Μεσ/λα	» 2.000
15) Στυλογιάννης Δημήτρ. Γεωργ., Καρδίτσα	» 1.000
16) Ιωακείμ Θωμάς Χρ., Αθήνα	» 1.000
17) Σθάρνα Όλγα Θωμά, Μεσσηνικόλα	» 1.000
18) Σθάρνα - Μεσογειή Ελένη, Ελβετία	» 1.000
19) Ιωακείμ Αναστάσιος Γεωργ., Βόλος	» 2.000
20) Μανώλης Σωτήριος Μιλτ., Μεσ/λας	» 1.000
21) Κρανιά Παρασκευή Θωμά, Μεσσηνικόλα	» 1.000
22) Κρανιά - Δούζα Φωτεινή, Αθήνα	» 1.000
23) Κρανιάς Γεώργιος Θωμά, Κεφαλονιά	» 1.000
24) Ψημμένος Ερωτόκριτος Γεωργ., Μεσ/λα	» 1.000
25) Αθανασίου Γεώργ. Βασ., Φάρσαλα	» 1.000
26) Παπαναστασίου Σωτ. Δημ., Καρδίτσα	» 1.000
27) Παπαναστασίου Απόστ. Χρ., Καρδίτσα	» 1.000
28) Βιργιώτη Σπυριδούλα, Βόλος	» 1.000
29) Παπανικολάου Κων. Νικόλ., Αθήνα	» 1.000
30) Κάτσιανος Θωμάς Νικόλ., Μεσσηνικόλα	» 1.000
31) Καζάσης Θωμάς Χρ., Μεσσηνικόλα	» 1.000
32) Κρανιά Ευτυχία Θεοδώρου, Μεσσηνικόλα	» 1.000
33) Καρακατσιάνη Ιωάννα Δημ., Μεσ/λα	» 1.500
34) Χαλκιάς Γεώργιος Απ., Μεσσηνικόλα	» 2.000
35) Λαδιάς Χαρ., Λάρισα	» 3.000
36) Ζάχου Αμαλία, Λάρισα	» 1.000
37) Ναστούλη - Θεογιάννη Παρασκευή, Αθήνα	» 2.500
38) Αλεξίου Θωμάς, Λάρισα	» 1.000
39) Κρανιάς Ηρακλής, Λάρισα	» 2.000
40) Μηλίτσης Β. Ιωάννης, Λάρισα	» 2.000
41) Μητσάκος Δημήτριος, Λάρισα	» 1.000
42) Παναγιωταρά Μαργαρίτα, Αθήνα	» 1.000
43) Γόρδιος Κωνσταντίνος, Αθήνα	» 3.000
44) Μηλίτσης Ι. Θωμάς, Τρίκαλα	» 3.000
45) Καταβούλα Μαρία, Αθήνα	» 1.000
46) Χατζιάρα Πατρούλα, Τρίκαλα	» 1.500
47) Πλιάκου Κασσιανή, Αθήνα	» 1.000
48) Παπαθανασίου Λ. Ρούλα, Αθήνα	» 2.000
49) Καλαντζής Αθανάσιος Αθήνα	» 1.000
50) Ευαγγελόπουλος Αθανάσιος, Αθήνα	» 1.000

## ΑΛΗΘΩΣ ΑΝΕΣΤΗ!

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελίδα)  
δύναμη να πολεμούμε το κακό, ν' αντιμεμαχόμαστε την κακία και το θάνατο, να ξεπερνάμε τις δικές μας ατέλειες και αδυναμίες.

«Αληθώς ανέστη!» έλεγαν — και το έλεγαν απ' τα βάθη της καρδιάς τους — οι σπλαχνικοί προπάτορές μας και διαβεβαίωναν έτσι τον εαυτό τους και τους συμπατριώτες τους ραγιόδες, πως Αυτός, που έσπασε τα δεσμά του 'Αδη δεν μπορεί παρά να δοηθήσει να σπάσουν κάποια μέρα και τα δικά τους τα δεσμά, οι θαριές αλυσίδες της τυραννίας.

Κι είναι ανάγκη να το λέμε κι εμείς σήμερα αυτό το «Α-

ληθώς ανέστη!» — έστω και μόνο από μέσα μας — πιστεύοντας πάντα πως η ζωή μπορεί να νικήσει το θάνατο, η καλοσύνη να νικήσει την κακία κι η αγάπη την έχθρα και το μίσος.

Κι όταν δειλιάζουμε κι όταν οι δυσκολίες μας λυγίζουν, να το ξεναλέμε μέσα μας, να το θυμίζουμε στον εαυτό μας πως όλα μπορούν να γίνουν, ακόμη κι εκείνα, που θαρρούμε αδύνατα. Κι έχουμε τη μεγάλη, τη λαμπρή διαβεβαίωση:

— Χριστός Ανέστη!  
— Αληθώς Ανέστη!  
Απρίλιος 1993  
Θεοδώρα Νικ. Φιλίππου

**ΞΕΝΩΝΑΣ «Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ»**  
Εστιατόριο - Διασκέδαση - Ύπνος  
**ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΠ. ΚΑΡΑΠΑΝΟΣ**  
ΝΕΡΑΪΔΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ  
ΤΗΛ. 0441 - 92.460, 92.461

---

**ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΧΡ. ΜΗΛΙΤΣΗΣ**  
Ειδικός Παθολόγος  
DR DELL UNIVERSITA DI ROMA  
Γιατρείο: ΓΑΖΗ 163 (1ος όρ.) - Βόλος, Τηλέφ. 20.095  
Οικία: ΚΩΝΣΤΑΝΤΑ 240 - Βόλος, Τηλέφωνο 20.729

# Νέα του χωριού μας

(ΣΥΝΕΧΕΙΑ από τη σελ. 4)

## Νέες ενισχύσεις για δένδροφύτευση

Με νέον Κανονισμό της Ε. Ο.Κ. αριθ. 2080) 92 ενισχύεται —με πλούσια επιδότηση— η δένδροφύτευση χωρικών σε ορεινές και ημιορεινές εκτάσεις από ιδιώτες καλλιεργητές, Συνεταιρισμούς ή Κοινότητες κ.λπ. Οι ενισχύσεις αυτές είναι ικανοποιητικές και συμφέρει στους χωριανούς μας, ειδικότερα σ' αυτούς που έχουν κόψει τα αμπέλια τους και αποζημιώθηκαν για την οριστική εγκατάλειψή τους από αμπέλι θέραινα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για τη φύτευση και εκμετάλλευση γεωργικών εκτάσεων με πλατύφυλλα δέντρα και για τον τόπο μας, τέτοια είναι οι καρδιές και οι καστανιές, η επιδότηση για τα δέντρα αυτά κατά τον Κανονισμό είναι 75.000 για τις φυτεύσεις των πλατύφυλλων αυτών δέντρων, κατ' αρχήν, εν συνεχεία 8000 δραχ. ανά στρέμμα κατ' έτος για τα δύο πρώτα χρόνια και 6.000 δραχ. το στρέμμα για τα επόμενα τρία χρόνια, για διαπάνες συντηρήσεως των και αναφυτεύσεων για όσα δέντρα δεν έπιασαν.

Πέραν τούτων δίδονται και άλλες επιδοτήσεις κατασκευής δρόμων, φραχτών κ.λπ. Οι επιδοτήσεις δίδονται πάντοτε με την άδεια και την παρακολούθηση της Δασικής Υπηρεσίας, όπου ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να καταθέσει σχετική αίτηση και λοιπά έγγραφα ή δηλώσεις.

Συμφέρον λοιπόν στους χωριανούς μας είναι η πιο πάνω εκμετάλλευση.

## Νέα βιβλία στη Βιβλιοθήκη

Με νέα βιβλία πλουτίστηκε και πάλι η Κοινοτική μας Βιβλιοθήκη. Η προσφορά είναι του Χαριτάκη Μιχαήλ, ο οποίος στέλνει με αντικαταβολή 11.000 δραχ. πλέον των 20 τόμων βιβλίων εκ των οποίων οι 8 τόμοι ανάγονται στην πρωκτική ιατρική και υγεία και άλλα 14 διάφορα, κυρίως παιδικά.

Επίσης ο Αλέκος Δημ. Ζουκας δωρίζει στην Κοιν. Βιβλιοθήκη το βιβλίο που τύπωσε με τον τίτλο «Ο Οδηγός του Νομού Καρδίτσας». Όλα τα ανωτέρω καταγράφηκαν και τέθηκαν στην κυκλοφορία για μελέτη.

## Νέοι συνταξιούχοι του Ο.Γ.Α.

Φέτος και από 1ης Ιουλίου συνταξιοδοτούνται απ' τον Ο.Γ.Α. οι πιο κάτω αγρότες και αγρότισσες του χωριού μας, που συμπλήρωσαν το 65ο έτος της ηλικίας τους (γεννήθηκαν δηλαδή το έτος 1928) και είναι οι: Μαλαμής Δημήτριος του Χρήστου, Σπανός Γεώργιος του Σεραφείμ, Μαλαμής Λεωνίδας του Περικλή, Χαλκιά Ευτυχία σύζ. του Κίμωνα, Κορώνη Μαρία σύζ. Σπύρου, Θωδή Ευτυχία σύζ. Δημητρίου Καπέκα, Ελέ-

νη σύζ. Κων) του Ξαντήρου, Ελένη θυγ. Γεωργίου, Καλλιό Ευτυχία σύζ. Ηλία, Μαλαμής Περσεφώνη σύζ. Γεωργίου. Τα ανωτέρω ονόματα λήφθηκαν απ' τα Μητρώα της Κοινοτητάς μας. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να πηγαίνουν στο κοινοτικό γραφείο να καταθέσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά και να συντάξουν και αποστείλουν σχετική αίτηση στην υπηρεσία του ΟΓΑ.

## ΨΑΡΙΑ ΠΡΟΣ ΕΞΕΤΑΣΗ

Ψάρια ψάρια απ' τη λίμνη απέστειλε η Δ) νση Γεωργίας Καρδίτσας, στη Θεσ) νση για μικροβιολογική εξέταση. Επίσης για λόγους αναπαραγωγής απαγορεύτηκε το ψάρεμα στη λίμνη από 1ης μέχρι 31 Μαΐου 1993.

## Εισφορές - Προσφορές

Η Κοινοτητά μας ενισχύθηκε προσφάτως από το υπουργείο Εσωτερικών με το ποσό των 4.000.000 για την κάλυψη εκτάκτων αναγκών αυτής.

Η Κασσιανή Απ. Σφέτσιου προσφέρει στην Κοινοτητα το ποσό των 5.000 δραχ. για την αποπεράτωση του νέου Κοιμητηρίου και αντί στεφάνου στον αποθανόντα συμπεθερό της και πεθερό της κόρης της Νίτσας, Αθανάσιο Πισσάδα.

## Προσφορές στην εκκλησία

Η Κων) γνία σύζυγος Βασιλείου Μηλίτση, η θυγατέρα της Δικατερίνη Μητσιάκη και η Ευτυχία Αλεξίου — Γκανούρη του Δημητρίου πρόσφεραν στην Εκκλησία της Ενορίας μας από 5000 δραχ. η κάθε μια για την συντήρηση του εξωκκλησιού 'Αγιος Νικόλαος και στη μνήμη του συζύγου της πρώτης, πατέρα της δεύτερης και κουνιάδο της τρίτης Βασιλείου Ιωάννου Μηλίτση.

## Δηξιαρχική Κίνηση

ΓΑΜΟΙ: Παντρεύτηκε ο Καθηγητής Δημήτριος Ιωάννου Καρδούνης με την Ιωάννα Νικηφόρου Λευκίδη απ' τη Θεσσαλονίκη.

Παντρεύτηκε η Καθηγήτρια Φιλολόγος Αγγελική Βασιλείου - Μητίτσι με τον οικονομολόγο κ. Γιάννη Γ. Τεκίδη.

Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε βίον ευτυχισμένον και ανθόσπαρτον.

ΓΕΝΝΗΣΙΣ: Η Ελένη σύζυγος του Ιωάννου Γιαννακού, γιός της Αγαπούλας Γακιοπούλου γέννησε κοριτσάκι.

Η Θάλεια Χαμιονικιάου θυγατέρα του Γιώργου Χαλκιά γέννησε στο Βόλο Κοριτσάκι.

Τους ευχόμαστε να τους ζήσουν και να προκόψουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ: Πέθανε στον Καναδά της Αμερικής η Γεωργία Σάνκα σύζυγος του Λαζάρου.

# ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ



## ΕΡΓΑ ΤΟΥ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Προς την εφημερίδα «Νεβρόπολη», Κε Διευθυντά, παρακαλούμε να δημοσιεύσετε τα παρακάτω:

Το απεθόν Συμβούλιον της Εκκλησίας «Κοίμηση Θεοτόκου» από τότε που ανέλαβε (1.3.1990—27.3.1993) έκανε τα εξής έργα στην εκκλησία:

1) Περιφράξη της εκκλησίας Αγίου Δημητρίου	150.000
2) Περιφράξη της εκκλησίας της Παναγίας	350.000
3) Αγοράφραξη στην εκκλησία	1.300.000
4) Ανακαίνιση της στέγης (3 πλευρές)	350.000
4) Καλοριφέρ	2.600.000
5) Μανουάλια	150.000
6) Εξώπορτες της εκκλησίας	350.000
7) Το Τέμπλο	400.000
8) Ηλεκτρική σκούπα	100.000
9) Μικρόφωνα, Διάδρομοι στην εκκλησία	100.000
10) Υδραυλικά	100.000
11) Στολή στην Αγία Τράπεζα. Μοκέτες	165.000

ΣΥΝΟΛΟ 6.115.000

Ευχαριστούμε όλους όσους μας βοήθησαν και επιτέλεσαν αυτό το έργο και ότι καλό έκαναν να τους το δώσει η Παναγία.

Τα Μέλη του παλιού Εκκλησιαστικού Συμβουλίου Αλκιβιάδης Μηλίτσης, Ταμίας Πριονάς Χρίστος, Αντιπρόεδρος Γιαννακόπουλος Ιωάννης, Μέλος Πανσωνίας Μηλίτσης, Γραμματέας

## Έκθεση ζωγραφικής

Από την Δευτέρα 11 του Γενάρη μέχρι τις 6 Φλεβάρη 1993, η κόρη της Τασίας και του Χρίστου Ζώη - Παπαϊωάννου ΤΑΤΙΑΝΑ στην ευρύχωρη αίθουσα της οδού Ξενοκράτους 33 παρουσίασε την τελευταία της δημιουργία.

Πάνω από 12 πίνακες διαστάσεων 150X100 εκ. αξίας από 150 μέχρι 350 χιλ. αποθαμάσαμε την ημέρα των εγκαινίων, πολλοί συγγενείς, φίλοι και φιλότεχνοι.

Το ταλέντο της Τατιάνας είναι γνωστό από την έκθεση ζωγραφικής των νέων του Σουλίου, όταν κάποτε ήταν έργο της η παρουσία των νέων στο Σύλλογο. Μετά από τις σπουδές της Τατιάνας στο Παρίσι, το καλλιτεχνικό της πια ταλέντο, απευθύνεται σε μοντέρνους απαιτητικούς φιλότεχνους. Με τα χρώματα της η Τατιάνα αφήνει να ξεχειλίζουν στους πίνακές της ένας πλούτος αισθημάτων, τιλοφορώντας τους «Αγάπα με τρυφερά» «η κόυλα και ο ανθος» και άλλα σχετικά.

Μετά την συνταξιοδότηση της Τασίας και του Χρίστου και την εγκατάστασή τους στο αγρόκτημά τους της Αρτας χάρ

σαμε την επαφή τους. Έτσι το βράδυ των εγκαινίων έμαθα όσα δεν γράφθηκαν κατά καιρούς στη στήλη των κοινωνικών της «Ν», όπως: πως παντρεύτηκε η Τατιάνα με τον αξιωματικό Ναυτικού κ. Γ. Λογθέτη, ο Δημήτρης με χωριατοπούλα από τα Θεοδώριανα με την οποία τον Αύγουστο έφεραν στον κόσμο το πρώτο τους αγοράκι. Αξιωματικός του Ναυτικού και ο ανύπαντρος Γιάννης. Και τα παιδιά του Κώστα και της μακαρίτισσας της Χάιδως παντρεύτηκαν όλα, συνεχίζοντας κάποιοι απ' αυτούς την λειτουργία του μαγαζιού του συνταξιούχου πατέρα τους.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ



Απεθίωσε στα Τρίκαλα σε ηλικία 87 ετών, ο συγχωριανός μας Θωμάς Αναστασίου Κιάφρας, ανταποκριτής μας στα Τρίκαλα της διαθήσεως των διδίων Πλαστήρα. Ήταν αυτοδίδακτος ηλεκτρολόγος, εξάμετρος επαγγελματίας, διατηρούσε μέχρι την τελευταία ημέρα το κατάστημα ηλεκτρικών ειδών. Εξάμετρος οικογενειάρχης και καλός χωριανός.

Η Συντακτική Επιτροπή της Εφημερίδας διαδίδει στην οικογένειά του, τα θερμά συλλυπητήρια και εύχεται ανάπαυση της ψυχής.

ΕΒΕΩΝΑΣ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ - ΨΗΣΤΑΡΙΑ

Διεύθυνση: Αναστάσιος Μηλιώνης

☎ (0441) 95 419 οικίας 95 462

ΔΙΕΤΟΤΗΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ Σατοβολιάδου 29 - 7ος όκ. 104 81 ΑΘΗΝΑ Τηλ. 5248.955

Υπεύθυνος Τυπογραφείου Γ. ΧΑΛΚΙΟΠΟΥΛΟΣ Γερανίου 7 - Αθήνα Τηλ. 5228.066 - 5244.800

Συνδρομές: Σύλλογοι οργανισμοί 1000 Ιδιώτες 1.000

# Σατυρική ποίηση

Ο Δήμος της Νεβρόπολης φημίζεται πολύ πως δεν υπάρχει άνθρωπος το φέμμα να μην πει.

★  
Ακόμα τότε κι ο Θεός τόξερε ο καιμένος δέκα τσουβάλια μοίρασε και ήταν λυπημένος.

★  
Τάδωσε όμως άδικα μόνο σε ορισμένους και όλους τους υπόλοιπους άφησε λυπημένους.

★  
Έπιασε τρία απ' τα σακιά ένα για τους Μαλαμισούς το δεύτερο το πέταξε και πήγε στους ... αίους

★  
Το τρίτο όμως το σακί πούχε πιο ακριβά το δώρισε στον Μπάριμπα μου το Χρίστο Κιτσαρά.

★  
Το τέταρτο το δώρισε εις τον Κερασπούλα που με την μαρομίτα του γράφει και λείει ούλα.

★  
Στο πέμπτο ήταν Δίκαιος τα πέταξε σωρό και πρόφτασαν και πήρανε ούλοι απ' το χωριό.

★  
Τα πέντε τα υπόλοιπα τάδωσε με χαρά όπου τα μοιραστήκανε απ' όλα τα χωριά.

★  
Αρχίζοντας απ' το χωριό το φέμα πήγαινε σωρό πατάς, Γιαννάκης Κιτσαράς κι ο μακαρίτης Πριονάς.

★  
Ο πρώτος και καλύτερος ήταν ο Κιτσαράς στην Μικρασία πούτανε πέριναγε σαν αγάς.

★  
Νιόπαντρος όταν ήτανε εικοσάχρονο τσογλάνι τη Μάνα του την έβαλε δροάγγυρο να πεθάνει.

★  
Το δροάγγυρο σαν έβαλε έτρεξε στην καμπάνα να την χτυπήσει δυνατά πως πέθανε η Μάνα.

★  
Αυτή όμως δεν πέθανε την χάρη δεν του κάνει και άγια καταράστηκε παιδιά αυτός μην κάνει.

★  
Η Πηνελόπη σαν άκουσε την άγια κατάρα την Κίτσα αμέσως έβαλε φαμάκι μες το γάλα.

★  
Η Κίτσα όμως πονηρή το τάζει τη γάτα κι εκείνη σαν το έφαγε εγίνισε τ' ανάσλια.

★  
Αφισε όμως δεύτερο τον Μπάριμπα Σεραφείμ που ένα κλίμα του έκανε

πέντε καλά σταφύλι.  
★  
Είχε ένα αμπέλι στη Μηλιά δυό στρέμματα ο δόλιος στο καφενείο μύξευε σταφύλια δέκα τόνους.

★  
Ήτανε πάντα ακούρατος δούλευε ο καημένος αν θα μπορούσε θάλεγε φέματα πεθαιμένος.

★  
Ο τρίτος τώρα στη σειρά πούχε ραδιοφωνίες ο Μπαρμπαγιάννης πούχε δει στ' άνηθ της καραβίδες.

★  
Ξεσήκωσε και τον παπά Θεός να τον σχωρέσει που είχε πάει τον τρομπά όλες να τις χωρέσει.

★  
Κάποτε για τον Κιτσαρά πλήρωσε μια Γύφτσα για να τον πει τη μοίρα του και ούλα του τα βίτσια.

★  
Αφού τη μοίρα τούλεγε στο βίο θα ριζώσει καπώς εις τα εξήντα του αυτός θα παλαβώσει.

★  
Ως τότε που επέθανε ο μακαρίτης Κίτσιος το Μπαρμπαγιάννη έβλεπε τα μάτια του είχαν μίσος.

★  
Ποτέ του δεν συχώρεσε αυτή την κασαρόλα που τούχε κάνει ο γέροντας σαν πλήρωσε τη Γύφτσα.

★  
Τέταρτος και καμαρωτός ήταν ο Κώστας ... λες που κεραμίδια αγόρασε με εκατό που...ρες

★  
Ο Μπάριμπας όμως ο Θωμάς του Νίκου Μαλαμιστής αλήθεια πότε θα σομ πει πρέπει να τον ρωτήσεις.

★  
Να τον ρωτήσεις να σου πει πώς ήταν το ποδάρι τότε μικρός που πάτησε τ' ανάποδο Λανάρι.

★  
Το πώς τραμπάλα έκανε πέρα στην Καληστενη και του Λαιμπαράκη του Κρανιά τ' αυτιά για να του παίρνε.

★  
Απ' όλους που ανάφερα κανείς μπάζε δεν πίνει σε εκείνον το Θεόκλητο που τόχει παρακάνει.

★  
Εκείνος είναι απ' τ' Άγραφα γαμπρός στο Νεοχώρι σαν ήθε εικασάχρονο ήτανε τότε αγόρι.

ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑΣ

Μας διαβάσετε! Ευχαριστούμε... αλλά:

Μήπως ξεχάσατε... να στείλετε την συνδρομή σας.

Απρίλης 1993

Με άστατο καιρό περνάει και ο Απρίλης δεύτερος μήνας της Άνοιξης, πότε κρύο, πότε ζέση, πότε βροχή και πότε σφοδρός άνεμος χάλασε τα σχέδια όσων θέλησαν να γιορτάσουν τα Πασχαλόγιορτα στην ύπαιθρο και μακριά απ' τα καυσέβια και ην οχλαγωγία των πόλεων. Παρ' όλα ταύτα, ο κούκος θρίσκει ευκαιρία και το λέει στις κορυφές του Γαζή και του Διάσελου, ενώ τα αηδονάκια τα ακούει κανείς υπό τύπον συναυλίας κάτω στις ρεματιές στο Κρυόρεμα, αλλά και τα άλλα πουλάκια από κάθε κλαδί φωνάζουν και ζητούν ζευγάρι, αφού θέλουν να φτιάσουν τις φωλιές και να γεννήσουν τα αυγά τους και ο καιρός δεν τους παίρνει. Επίσης, σε κάθε νεροσεμμή, και λασπερό μέρος, μαζεύονται τσούρμο τα χελιδονάκια και αποσπών με τη μύτη τους κομματάκι λάσπη για τη συμπύκνωση ή την κατασκευή εξαρχής της φωλιάς τους. Το Γιώτη και η γύρω του χωριού μας περιοχή φούντωσε για τα καλά, ως και οι πλαγιές, τα λειβάδια και ο κάμπος γενικότερα. Τα δέντρα και κυρίως οι κερασίδες, είναι κατάφορτα από κάτασπρα λουλούδια, που δεν χορταίνει το μάτι σου να βλέπεις φυσικές ομορφιές. Οι χωριανοί μας καθάρισαν τα δέντρα και κυρίως τις ελιές, που έπαθαν μεγάλη καταστροφή απ' το πολύ χιόνι του χειμώνα, και ράντισαν τα αμπέλια με ζιζανιοκτόνα φάρμακα, για να απαλλάξουν αυτά από τα χορτάρια.

### Πριν από 15 χρόνια

Στο 17ο φύλλο της «Νεβρόπολης», του μηνός Απριλίου 1979, πριν δηλαδή μια 15ετία από σήμερα, μεταξύ των άλλων γράφονται και τα εξής:

Α') Σαν κύριο άρθρο γράφεται ρεπορτάζ του Γιάννη Παϊζάνου, με τίτλο «Η αρχή και το τέλος» και αφορά τη σύσταση του Συλλόγου Μεσσηνικών στην Αθήνα, με την φροντίδα του ακούραστου Κώστα Βασαρδάνη, που συγκεντρώθηκαν σε μια ημιμπόγεια ταβέρνα επί της οδού Α. Αλεξάνδρας, προφυλακτικά, φοβούμενοι και το δικτατορικό καθεστώς. Έτσι, οι Κώστας Βασαρδάνης, Γιάννης Παϊζάνος, Γ. Λαδιάς, Τάσιος και Θωμάς Ν. Ιωσκαίμ, Θωμάς και Κων. Κατσιάκος και Κατίνα Ζούκα, αποτέλεσαν τον πρώτο πυρήνα ιδρύσεως του Συλλόγου, την ανάθεση της προεδρίας στον συνταξιούχο ιατρό Θωμά Κατσιάκο, με κύριο και μοναδικό στόχο να βγει το χωριό μας από το μαρσαμό. Προς τούτο, υποβλήθηκε η ιδέα του ειδικού Προέδρου Θωμά Κατσιάκου, για την ίδρυση του Πνευματικού Κέντρου, την σύσταση της επιτροπής εράνου, αποτελούμενης από τον Πρόεδρο Θ. Κατσιάκο,

τον Κώστα Βασαρδάνη και την Κατίνα Ζούκα. Για την συγκινητική προσφορά για το σκοπό αυτό του Κων)νου Κλεφτάκη, εκ δρχ. 5.000, τότε, αναφέρονται ως χτυπητό παράδειγμα οι αδελφοί Ζερμπέτη, μηχανικοί, έφτιασαν την μακέτα του Π.Κ., του ξενώνα, την αίθουσα βιβλιοθήκης και την αίθουσα αναγνωστηρίου και πολλαπλής χρήσης, τα οποία προβάλλονται στο ρεπορτάζ. Έτσι η αρχή αποτέλεσε και το τέλος του Π.Κ., χωρίς, θέβαινα να ξεχνούμε και τη δωρεά του κεντρικότερου οικοπέδου από το Νικόλαο Βλάτσιο και τους αδελφούς του.

Β') Με τον τίτλο «Νεβρόπολη και οικονομική ανάπτυξη», γράφει ο συνεργάτης, τότε, της «Ν.», Ευριπίδης Καφαντάρης, απ' το Μορφοβούνι, Γεωπόνος και αργότερα πολιτικός και βουλευτής. Λόγω του επαγγελματός του, λοιπόν ο Ευριπίδης θέτει σαν στόχο για την οικονομική ανάπτυξη του χωριού της Νεβρόπολης —εννοώντας τα χωριά Μορφοβούνι - Μεσσηνικόλα - Μοσχάτο— την γεωργική ανάπτυξη και τον τουρισμό. Δυστυχώς, αν και πέρασαν 15 χρόνια που η περιοχή μας παλεύει γι' αυτό, ουδενια θελτίωση επήλθε και η παραγωγή των σταφυλιών με τα παράγωγά του έχασαν κάθε αξία, αφού η Ένωση Συνεταιρισμών και άλλες αρμόδιες υπηρεσίες όχι μόνο δεν προώθησαν το θέμα της ονομασίας προέλευσης του σταφυλιού Μαύρο Μεσσηνικόλα και την αξιοποίησή του ούζου, εμφιαλάνοντάς το, αλλά τουναντίον φρόντισαν να δίνουν εξευτελιστικές τιμές για την παραλαβή των σταφυλιών και η παράδοση γίνεται με πίστωση για δυο ή τρία χρόνια. Ο τουρισμός, επίσης, είναι ακόμα στο μηδέν, ενώ οι δυνατότητες υπάρχουν και μάλιστα έντονες.

Γ') Τη σπαζοκεφαλιά «Η μάνα σου είναι πεθερά της μάνας μου», με μπερδεμένη, όμως, και δυσνόητη σύνθεση, διατυπώνεται απ' τον Γεώργιο Χ. Βελέντζα και επαφίεται στους αναγνώστες να θρουν την συγγένεια των Κων. Κατσιάκος και Κατίνα Ζούκα, αποτέλεσαν τον πρώτο πυρήνα ιδρύσεως του Συλλόγου, την ανάθεση της προεδρίας στον συνταξιούχο ιατρό Θωμά Κατσιάκο, με κύριο και μοναδικό στόχο να βγει το χωριό μας από το μαρσαμό. Προς τούτο, υποβλήθηκε η ιδέα του ειδικού Προέδρου Θωμά Κατσιάκου, για την ίδρυση του Πνευματικού Κέντρου, την σύσταση της επιτροπής εράνου, αποτελούμενης από τον Πρόεδρο Θ. Κατσιάκο,

τον Κώστα Βασαρδάνη και την Κατίνα Ζούκα. Για την συγκινητική προσφορά για το σκοπό αυτό του Κων)νου Κλεφτάκη, εκ δρχ. 5.000, τότε, αναφέρονται ως χτυπητό παράδειγμα οι αδελφοί Ζερμπέτη, μηχανικοί, έφτιασαν την μακέτα του Π.Κ., του ξενώνα, την αίθουσα βιβλιοθήκης και την αίθουσα αναγνωστηρίου και πολλαπλής χρήσης, τα οποία προβάλλονται στο ρεπορτάζ. Έτσι η αρχή αποτέλεσε και το τέλος του Π.Κ., χωρίς, θέβαινα να ξεχνούμε και τη δωρεά του κεντρικότερου οικοπέδου από το Νικόλαο Βλάτσιο και τους αδελφούς του.

εκπροσωπείται στη Βουλή με περισσότερους βουλευτές ανάλογα με τον πληθυσμό της.

Ε') Για τον νέο τότε ιερέα του χωριού μας και την δραστηριότητά του σαν ιερέα και σαν ανθρώπου, Ιωάννη Οικονόμου, γράφει ο Χρήστος Ι. Παπαϊωάννου. Ο εν λόγω εφημέριος ασχολείται, εκτός της εκκλησιαστικής του φροντίδας και με την διδασκαλία των μικρών παιδιών Δημοτικού και Γυμνασίου, αναπτύσσοντας δι-άφορα κοινωνικά και καθημερινά θέματα, τα οποία πρόκειται να αντιμετωπίσουν στη ζωή τους και άλλα.

ΣΤ') Ο ανωτέρω εφημέριος με ανακοίνωσή του, γνωρίζει στους συγχωριανούς μας, όπου και αν βρίσκονται, να προσφέρουν για την αντικατάσταση των παλιών στασιδίων και των αναλογίων της εκκλησίας. Η αξία κατασκευής ορίστηκε από μελετητές σε δρχ. 700 για κάθε στασίδι και 25.000 για κάθε αναλόγιο. Σημ.: Τα στασιδία και τα αναλόγια έγιναν από τους απανταχού Μεσσηνικούς και στολίζουν την εκκλησία μας.

Ζ') Για το δάγκωμα από φίδια και από άλλα δηλητηριώδη ερπετά ή έντομα, δίνει οδηγίες θεραπείες ή την πρόληψη επιδείνωσης της καταστάσεως των παθόντων ο ιατρός Θωμάς Προδηματός του Σωτ

Η') Προς το Σύλλογο στέλνουν επαίνους και συγχαρητήρια πολλοί Μεσσηνικοί της διασποράς, όπως ο Αναστάσιος Αντων. Σθάρνας, ο Ευριπίδης Καφαντάρης, ο Σεραφείμ Γ. Ζάχος, ο Μένιος και ο Θανάσης Παϊζάνος, ο Άγγελος Γ. Καρακατάς, ο Αρχ/της Γαβριήλ Καζάσης από το Άγιο Όρος και άλλοι, η δε διεύθυνση του Συλλόγου τους απαντά και τους ευχαριστεί.

Θ') Με πρωτοβουλία και συμπαράσταση του Κων)νου Γ. Τσαγανού, ιδρύεται παράρτημα συλλόγου στο Βόλο. Στην αρχή, έδειξε πολλή ελπίδα, για να μαρμαζώσει και να εκλείψει σύντομα.

Ι') Νέα του χωριού μας γράφονται απ' τον υποφαινόμενο και Νέα του Μοσχάτου από τον μακαρίτη Σερ. Τσιτσιά.

### Τα Πασχαλόγιορτα

Με την αρμόζουσα θρησκευτική ευλάβεια και χριστιανική πίστη γιορτάστηκαν και φέτος το Πάσχα και οι προ ή μετά αυτού συναφείς θρησκευτικές γιορτές. Έτσι, από την Μεγ. Δευτέρα άρχισαν οι νυχτερινές αγρυπνίες με μεγαλύτερη κατανύξη και συρροή των πιστών της Μ. Πέμπτης με την σταύρωση του Κυ-

ριού και με πιο μεγαλύτερη σε εκκλησιασμο και ευλάβεια της Μ. Παρασκευής με την αποκαθάρωση και την περιφορά του Επιταφίου. Η περιφορά έγινε, ως συνήθως, από τη δυτική πύλη της εκκλησίας, την άνω πλατεία, το δρόμο μέχρι τη βρύση Κονάκι, όπου εψάλησαν οι πρώτες δεήσεις, συνέχεια στην κάτω πλατεία, το δρόμο μέχρι το πλάτωμα Μητάκου, όπου η δεύτερη δέηση, επιστροφή, το δρόμο προς άνω πλατεία όπου η τρίτη δέηση και εν συνεχεία η είσοδος από την ίδια πύλη. Εύγε αξίζει στα κορίτσια του χωριού μας, που στόλισαν τον Επιτάφιο με ωραία ανοιξιάτικα λουλούδια και στεφάνια.

Η Ανάσταση του Χριστού έγινε την 12η νυχτερινή του Μ. Σαββάτου προς Κυριακή, που παρευρέθησαν πάρα πολλοί χριστιανοί, όσοι και στην περιφορά της Μ. Παρασκευής, υπολογίζονται πάνω από 1.000 άτομα. Ο καιρός, όμως, τις ώρες αυτές ήταν χειμωνιάτικος, πολύ κρύο και η θροχή μόλις είχε πάψει. Γι' αυτό η φετινή Ανάσταση δεν κιανοποίησε το εκκλησιασμο.

Η κακοκαιρία συνεχίστηκε την πρώτη ημέρα του Πάσχα και ευτυχώς τις πρώτες πρωινές ώρες είχε κάποια ανάπαυλα, ώστε εκείνοι που δεν είχαν υπόστεγο να προλάβουν να ψήσουν τα αρνιά στην αυλή τους, το απόγευμα όμως η θροχή ήταν ραγδαία με πολύ κρύο. Ευτυχώς, η δεύτερη ημέρα ήταν με ήλιο και θρήκαμε την ευκαιρία να δούμε τους πάρα πολλούς επισκέπτες που ήλθαν να γιορτάσουν στο χωριό και να ανταλλάξουμε τις πασχαλινές ευχές Χριστός Ανέστη και Χρόνια Πολλά. Από το απόγευμα της δεύτερης ημέρας, πολλοί άρχισαν να επιστρέφουν στη θάση τους, αφού η Τρίτη ήταν εργάσιμη ημέρα.

Την Παρασκευή του Πάσχα, ημέρα διπλής γιορτής, της Ζωοδόχου Πηγής, που γιορτάζει και το εξωκλήσι μας η Παναγία και του Αγίου Γεωργίου, ως και η Κυριακή του Θωμά γιορτάστηκαν με την αρμόζουσα ευλάβεια και με όλους τους κατοίκους του χωριού μας και με εκείνους που παρέτειναν την παραμονή τους στο χωριό και την εβδομάδα του Πάσχα. Έτσι πέρασαν και τα φετινά Πασχαλόγιορτα, χωρίς να ικανοποιηθούν πλήρως οι χωριανοί μας, γιατί περίμεναν καλύτερες ημέρες. Ευχόμαστε σε όλους καλή χρονιά και του χρόνου να έχουμε καλύτερες συνθήκες εορτασμού του Πάσχα 1994.

### Ο Αναφανής

Όπως συνηθίζεται κάθε χρόνο, την ώρα της Αναστά-

σεως τα παιδιά του χωριού μας βάζουν φωτιά στον αναφανό που φτιάχνουν στο υψηλότερο σημείο του χωριού με κλαρι άκέρδρου, πεύκου και άλλα, που προκαλούν μεγάλη φλόγα. Έτσι και φέτος, με τη διαφορά ότι μάζεψαν όλα τα κλαριά από τα ξερριζωμένα πεύκα απ' το πολύ χιόνι του χειμώνα, που βρίσκονται απέναντι στις πλαγιές του χώρου της γιορτής του κρασιού και ενώ ο αναφανός ήταν έτοιμος, επακολούθησε η δυνατή θροχή έτσι ώστε τα σπασμένα κλαδιά να κρατήσουν νερό και να μην λαμπαδιάζουν την ώρα της Αναστάσεως. Έτσι χάθηκε το υπέροχο αυτό θέαμα και Πασχαλινό έθιμο. Αργότερα ο αναφανός άναψε, αλλά η υπαίθρια Ανάσταση τελείωσε και όσοι έφυγαν για τα σπίτια τους ήταν προσγειωμένοι στη μαγειρίτσα και όσοι παρέμειναν ήταν μέσα στην εκκλησία. Χαμένος λοιπόν ο κόπος των εργασθέντων γι' αυτόν. Ας ελπίσουμε ότι του χρόνου θα έχουμε καλύτερη επιτυχία.

### Το Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλίας στην Καρδίτσα

Στις 3 και 4 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στην Καρδίτσα το Θεσσαλικό Αναπτυξιακό Συνέδριο, το οποίο αποτέλεσε ιστορικό σταθμό για τη Θεσσαλία και το μεγάλο γεγονός του έτους 1993 για την Καρδίτσα.

Μεγάλη επίσης ήταν η επιτυχία από πλευράς συμμετοχής εκ μέρους των κρατικών και τοπικών παραγόντων και οργανώσεων.

Το εν λόγω συνέδριο οργανώθηκε από τις τοπικές Ενώσεις των Δήμων και Κοινοτήτων της Θεσσαλίας και άλλων συναφών φορέων και τελούσε υπό την αιγίδα του υπουργείου Πολιτισμού και των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. Δεν μετείχε όμως για τους γνωστούς ευνόητους λόγους ο Νομός Μαγνησίας.

Στις συζητήσεις σαν κυριότερο θέμα που εξετάστηκε απ' όλες τις πλευρές ήταν η εκτροπή του Αχελώου εξετάστηκε η σπουδαιότητα - αναγκαιότητα και η άμεση υλοποίηση του έργου στο θουνό και στον κάμπο για (την ηλεκτρική ενέργεια - άρδευση και ύδρευση κ.λπ., και στέλνει μήνυμα στη Βουλή όπως υπερψηφίσει την υπογραφή της τελευταίας σύμβασης από τους αναδόχους. Προτείνουν επίσης να επιταχυνθεί ο οδικός άξονας Ηγουμενίτσας - Βόλου από Τρίκαλα προς Λάρισα, ως και τη δημιουργία άξονα Λαμίας - Δομοκού Καρδίτσας - Τρικάλων - Κατάρας και πολλοί άλλοι δρόμοι που θα συνδέσουν τη

Θεσσαλία με τις άλλες περιοχές της Ελλάδος και το Αιγαίο διά της αναπτύξεως των λιμανιών της. Επίσης, προτείνουν την ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό του Σιδηροδρομικού δικτύου Θεσσαλίας. Τέλος, ψηφίζεται να προωθηθεί ο θεσμός των Αναπτυξιακών Συνδέσμων, να προωθηθεί η συνένωση των ΟΤΑ, να υλοποιηθεί ο Β' βαθμός Τ.Α. και άλλα πολλά και ευχόμαστε όπως από όλα που προτάθηκαν κάτι να γίνει.

### Κοινωνική Δραστηριότητα

Με εγκριθείσα διακήρυξη του Προέδρου της Κοινότητάς μας, Αποστόλου Γ. Σταφυλά, προκηρύσσεται διαγωνισμός κατασκευής των πιο κάτω έργων εντός του χωριού μας, σύμφωνα με συνταχθείσα απ' την ΤΥΔΚ Μελέτη εκ δρχ. 4.500.000 α) Η κατασκευή και διαμόρφωση σε επίπεδο χώρου το τμήμα που κλείεται με τις οικίες Σωτηρίου Ψημμένου, Βασιλείου και Γεωργίου Μακρυνίκα και Ντίνας Κλεομ. Αντωνάκη, ώστε να γίνει εκμεταλλεύσιμος από τους περιοίκους και την Κοινότητα προς στάθμευση οχημάτων κ.λπ. β) Η κατασκευή της αποχετεύσεως από το ρέμα παραπλεύρως της οικίας Θεογιάννη μέχρι του κεντρικού αγωγού όπου το κατάστημα Αφών Ζούκα. γ) Η διαμόρφωση και μεγαλύτερη ισοπέδωση του χώρου στη θέση Αλών Γώγου, όπου ήδη εργάζεται ειδικό μηχάνημα (μπουλντόζα). Επίσης διαγωνισμός θα γίνει για την ανάδειξη εργολάβου συνεχίσεως των εργασιών του πρώτου ορόφου του νέου Κοιν. Καταστήματος βάσει ειδικής μελέτης εκ δρχ. 8.000.000 και στον οποίο θα εγκατασταθεί το περιφερειακό ιατρείο, θα αποτελέσει δε από τους εξής χώρους: Εξεταστήριο, Γραφείο Ιατρού, Αίθουσα αναμονής, Διαμέρισμα διαμονής του γιατρού, ως και οι απαραίτητοι βοηθητικοί χώροι... τουαλέτες κλπ.

### Οι αναδασώσεις απ' την Κοινότητα

Με συνεργείο που κατάρτισε η Κοινότητά μας ενεργούνται και φέτος φυτεύσεις δέντρων — αναδασώσεις σε περιοχές γύρω από το χωριό και κυρίως προς το χώρο της γιορτής Κρασιού, όπου επήλθε μεγάλη καταστροφή των δενδρυλλίων πύνης απ' το μεγάλο χιόνι του χειμώνα. Τώρα εκτός της πύνης φυτεύονται έλατα, ακακίες, λεύκες και σπάρτα.

Για τις ανωτέρω εργασίες και ανάλογα με την έκταση και το είδος των δέντρων, η Κοινότητά μας θα επιδοτηθεί από το Κράτος. Τα έργα παρακολουθεί και επιβλέπει το Δασαρχείο Καρδίτσας.

(Συνέχεια στη σελίδα 3)